

新生

■10月7日,红山动物园里一只可爱的戴冕鹤幼仔破壳而出。这还是它们被引进后十几年来第一次成功孵化幼鸟。

■昨天,一只曾配合警方多次立功的德国黑背当了英雄妈妈,一胎生了10个!

■还有更厉害的!10月8日,丹阳一居民家的2岁母狼狗产下了16只可爱的小狼狗,一次分娩出这么多幼崽,实属罕见。

20多小犬起啥名 民警真烦心

□快报讯(通讯员 雨轩 见习记者 吴杰)黑虎终于生了!昨天早上,雨花台公安分局的民警兴奋地告诉记者,这只曾配合警方抓获多名违法犯罪嫌疑人的德国黑背当了英雄妈妈,一胎生了10个!

记者看到,黑虎静静地斜卧在训犬员专门为她准备的棉垫上,温柔地看着她的10个孩子,几个拳头大小的小家伙正挨着挤着在母亲的怀里抢奶喝。据了解,9月底的时候犬类专家从黑虎大大的肚子来看,预产期应该在10月1日。为此,训犬员作了充分的准备。但是,黑虎鼓鼓的肚子一直没有动静,国庆、2日、3日、中秋,就这么一天天过去了。除了整天晃着大肚子在犬舍里转来转去,黑虎还是没动静。训犬员为了黑虎,国庆长假一天都没休息。

前天夜里,黑虎终于开始一个接一个地生了!从夜里10点到昨天凌晨3点,黑虎一共生了10只,训犬员兴奋地忙了一个晚上,终于将10个警犬宝宝都安全地照顾好了。记者昨天看到,黑虎住在3号犬舍,她有10个孩子。1号犬舍住的是力那一家,她在今年8月生了5只小狗,现在已经断奶了。2号犬舍住着新良,她有6个孩子。民警说,新良如果产期可以像黑虎那样晚一周,她的宝宝就能赶在国庆节出生了。住在4号的诺威那没有孩子,但是她怀孕已经一个月了,不过她对当妈妈还没有感觉,看着邻居家的几个调皮的小家伙,她大声地叫着,警告他们别靠近自己的家。

训犬员们介绍,一下子添了这么多警犬宝宝,他们又开心又心烦。开心的是,这些立功警犬的孩子肯定都是好警犬,烦心的是,突然多了这么多小家伙,该怎么分辨他们,又怎么帮他们起个响亮的名字呢?



红山珍稀冠鹤中年得子 快报记者 赵杰 摄

“鹤夫妻”十年不孕竟是同性

红山动物园里的戴冕鹤终于有了下一代了!10月7日,一只可爱的幼鹤破壳而出。它的到来可是一个大惊喜!这还是戴冕鹤第一次成功孵化幼鸟。

不孕夫妻竟是同性

十多年前,动物园就引进了一对戴冕鹤,这种鹤又名冠鹤,主要产于西非塞内加尔到中非的尼日利亚,是动物园中珍贵的观赏禽类。引进时说是“夫妻”,却一直不孕,这可急坏了动物园。1997年,红山又从上海动物园引进了一对,过了数年,还是没一点动静。

为何会这样?红山动物园动管部副经理李梅荣告诉记者,雌雄戴冕鹤的外表、叫声、动作等各方面特征都非常相似,很难靠肉眼来分辨雄雌。直到2002年,动物园请来南农大的专家,分别为这4只戴冕鹤抽血,做起了DNA测试。测试结果令所有人都大跌眼镜:前一对戴冕鹤都是雄性,从上海来的一对则是雌性,同性生活在一起,自然成不了姻缘。

保护妻儿,雄鹤凶猛

记者昨天在动物园里看到,与爸爸妈妈亮丽的外表相比,鹤宝宝有点“其貌不扬”,像只可爱的小鸭子,已经会跟在妈妈身后晃悠悠地走路,时不时就会跌坐在地上,这时,鹤妈妈就会用长长的嘴靠近它,像在鼓励它。

鹤爸爸虽然不用孵蛋,不过,它更加辛苦,总是站在那儿保护着妻子和娇儿。记者稍一接近,它就警惕地盯着,还发出奇怪的恐吓声,张开翅膀做出扑上来的姿势,即使渴了,也只低头赶快啜一口水,又立即紧张地昂起头。就连隔壁笼舍的母鸡一靠近铁丝网,它也会把尖喙伸过铁丝网。

快报记者 孙兰兰
通讯员 白亚丽

英雄狗妈妈产下16只幼仔

□快报讯(通讯员 北卒 记者 刘劲松)10月8日,丹阳市后巷镇一居民家中的2岁母狼狗经过14小时的艰难分娩,产下了16只可爱的小狼狗,这些小狗仔几乎一模一样,可爱至极。

狗的主人告诉记者,母

狗是一种名为“苏利红”的狼犬,刚满两岁。10月8日上午8点开始分娩,第一个小时生了两只,第二个小时又生了两只,此后每隔一个小时就生一只出来。中午的时候,狗妈妈到屋外走动了一圈,大家以为它已经生完了,谁知道狗妈妈回来后

继续生,直到晚上10点,分娩才全部结束,细数了一下,狗妈妈竟然生了16只之多,这让狗的主人异常兴奋,准备了大鱼大肉慰劳狗妈妈。得知这一消息后,附近居民纷纷赶来看热闹。有专业人士说,类似这样一次分娩能产下16只小狗仔的情况非常少见。

市民名字可搭宇宙飞船上天

□快报讯(记者 刘峻 通讯员 马伟宏)到太空逛一圈,难吗?看上去很难,实际上,谁都能去,就看你愿不愿意去。当然上天的并不是真人,而是名字。昨日,来自江苏省天文学会的消息称,公众可跟“黎明号”探测飞船一起,到小行星带免费“走”上一圈。

“黎明号”是美国宇航局的系列发现计划之一,按计划,它将在2007年6月20日发射升空。它的目的地是谷神星和灶神星,这是两颗原行星,位于火星和木星间的广阔区域内。

为激起公众对探索的参与热情,美国宇航局的专业人员想出网络互动的办法:通过该宇航局网站报名,然后,你的名字将被写入安装在探测器上的微芯片里,跟太空船一起,飞往小行星带。同时,还会给你一份文件,证明你的名字跟飞船一起旅行过。大家可登陆录 <http://www.dawn-mission.org/misssion/index.asp> 进行操作。

金陵木刻印刷入非遗

近日,400多海内外佛教界人士会聚南京,纪念金陵刻经处成立140周年,并祝贺“金陵木刻印刷技艺”列入国家级非物质文化遗产。中国佛教协会会长一诚法师表示,由“中国近代佛教复兴之父”杨仁山居士创办的金陵刻经处,融刻经、研究、讲学于一体,为近代中国佛教的全面复兴作出了贡献。

金陵木刻印刷技艺 记述佛教文化

金陵刻经处是中国刻印流通木版佛经的场所,也是中国近现代佛教史上历史悠久、影响广泛的佛教文化机构。

金陵刻经处位于南京淮海路一所宁静、典雅的院落中,矮墙迂回,曲径通幽,宛如一座放大的盆景。创始人是清末佛学家杨仁山居士。

杨仁山办刻经处,一为刻印佛经,二为给佛教界提供一方研究场所。他把刻经与讲学合为一体,在刻经处办僧学堂“祇洹精舍”和“佛学研究会”,亲自讲授佛学,在当时影响颇大。

清光绪初年,杨仁山曾

作为随员在英、法两国“钦差署”供职。他在英国博物馆中看到国内无处寻觅的中国古本佛经,甚为感慨,其刻经宏法的决心愈益坚定。这期间,他结识了日本佛学家南条文雄,共同切磋佛学。后曾托南条文雄从日本等国寻回旧刻经卷280余部。他也为日本藏经书院编印的《续藏经》提供了所缺典籍百余种,为中日佛教文化交流作出了贡献。1911年杨仁山逝世后,门人遵照他的遗言,在经楼前为他建造了墓塔。

金陵刻经处走过百年历程

“近年来,刻经处的业务发展很快。”金陵刻经处副主任徐卫说,“为满足各

寺院、大学、研究机构对佛典的需求,我们边整理经版,边印书,先后出版了《净土四经》《高僧传》《金刚经》《心经》《杨仁山居士遗著》《欧阳竟无内外学》《大唐西域记》等近200种书,近百万册。1981年,为纪念文学家鲁迅先生诞辰一百周年,我们用鲁迅当年托付刻印的经版,出版了他亲自断句的《百喻经》。1985年出版了由佛学家欧阳竟无先生和吕先生早在五十多年前从《大藏经》中选出并提要勾玄、精心校勘的《藏要》,全书三辑九函四百余万字”。

近些年来,刻经处与许多国家的图书馆、研究机构和佛教界人士建立了密切的关系,来自美国、日本、巴基斯坦、新加坡等国家的佛教徒和佛学家来这里参观过。

新华社电

1天 800 对新人登记 创下历史新纪录

吉日10月10日,不仅“成双”还“要久”

“2006年10月10日,双十好日子,再加上是狗年旺年,又好又旺,我们今天特意请假来结婚登记!”

昨天的确是个好日子,南京各区婚姻登记处全部爆棚,办理登记数量是平时的4倍,有800多对新人赶着领取“大红本子”,突破了以往最高为600对的纪录。记者昨天下午1:30在鼓楼区婚姻登记处看到,上班时间还没到,已经不少人前来排队了。市民于先生和他的女朋友早就打算好了要在这天登记,“2006年10月10日,阳历双十,阴历十九,不仅‘成双’还‘要久’,我们觉得这是国庆节后第一个好日子,所以就赶来了。”于先生告诉记者,他们俩都是上班族,原本只请了一个上午的假,但是10点

钟来了以后发现与他们有同样想法的人太多了,最后他只拿到了下午的号,不过两人还是觉得很开心,继续请了半天假。

“今天是节后的第一个结婚高峰,仅上午我们就发出去了60多个号,”鼓楼区婚姻登记处工作人员告诉记者,今年结婚人数特别多,到目前为止,已有7320对新人结婚,而去年一年才5000多对。今年只要一碰到放长假,或是遇上阴历的双日子等“好日子”,新人们都得排队等待。“其实要结婚,天天都是好日子,新人们只要婚后的日子过得好就行!”快报记者 项凤华

7天 8000 对新人结婚 婚庆公司赚不过来

业内人士表示,婚庆朝阳行业有待规范

记者昨日从南京市婚庆协会了解到,十一黄金周期间,南京市大约有8000对新人举办婚礼。婚庆公司在节日期间更是忙得不亦乐乎,整个市场呈现供不应求的局面。

司仪价码涨得快

“太火爆了,节日期间整个市场几乎饱和。”南京市婚庆行业协会负责人罗来骥告诉记者,一般一场婚庆要配备15-16个人,而南京的小婚庆公司一天能接4-5场,大婚庆公司一天也就接个10场左右,根本无法满足市场需求。

记者粗略算了一下,南京注册在案的婚庆公司有近100家,以每家公司每天平均接7场计算,黄金周7天就为约4900对新人操办婚礼,即使加上一些开展婚庆业务的花店,也可能无法满足8000对新人的需求。

从司仪的价格上面,也可以反映出市场资源的供不应求。据业内人士透露,今年司仪的价码涨得飞快,去年平均还不到1000元,今年普遍在1000元-1500元。

高端婚庆受青睐

本月18日、28日,婚庆市场又将迎来最黄金的结婚高峰。记者了解到,南京高端婚庆正越来越得到新人们的青睐。

“前两天,有对新人结婚,要了8辆加长林肯车,景象甚为壮观。单车的租赁费用就要2-3万。”市婚庆行业协会负责人罗来骥告诉记者,目前近10%的客户都青睐高档消费。而对于婚庆公司来讲,新人高档消费需要买单的更多是在布景、策划、车辆等方面。

婚庆市场待规范

虽然婚庆市场火爆异常,但作为朝阳行业,很多方面还有待规范。记者了解到,目前行业内收费并没有统一的标准。

“司仪的价格完全凭新人的满意度,高兴的1000-2000元,不高兴的一千不到。”快报记者 张曦

7成离婚者后悔

“婚姻分析师”劝合七成功三分三成

为“冷战”夫妻指点迷津,对“问题婚姻”对症下药,昨天,南京爱之图婚姻咨询中心开业,首批通过国际“婚姻分析师”认证的“婚姻分析师”开始为婚姻“把脉”。

该咨询中心负责人周正猷说,外地的相关调查显示,在离婚者中,有70%表示了后悔,很多是因为一时冲动而离婚的。该婚姻咨询中心的金老师说:“我曾经接到一个电话,一个中年女士在电话里哭着喊着要离婚,原因是她的老公一夜未回,回来后也没有跟她说明到哪儿去了,就是这件事情,让她激动不已。”

该婚姻咨询中心的金老师说,在此前的心理咨询中,很多是因为夫妻感情而来的,经过心理疏导等婚姻分析指导,结果有的劝合了,有的分手了,不过劝合的占到了70%,最终离婚的只有30%。小罗的老公是一名比他

大8岁的帅哥,从谈恋爱时开始,男友就百般关心照顾,呵护有加,什么事男友都安排得妥妥当当。结婚6年了,小罗一直过得很舒心、自在。就在老公出国两个月的时候,小罗和本单位的一名新来的研究生走得近了,并有了一种恋爱的感觉。于是她前来咨询,周正猷指导她做了婚恋个性问卷测试后,发现小罗因从小家庭的变迁,她对父亲缺少依恋的情感,恋人情感淡漠的女人对年长男性父兄般的关爱不会有好的感觉,所以小罗就感觉不到老公给予她的呵护和关爱,反而会觉得是一种压力。实习生 蒋振凤 快报记者 张星